

南非警察勒索华人激民愤 唐人街打响圣诞保卫战

据南非《华侨新闻报》报道，10月29日晚8点左右，发生在南非唐人街的一桩纠纷让广大侨胞心里添堵：两名身穿制服，开着一辆无任何警车标示的白色马自达私人货车的黑人警察，肆无忌惮的在唐人街主街上对一名开车停靠在路边的华人进行勒索。

在几乎无理可讲的情况下，两名警察竟然在众目睽睽之下，将两名华人带走；虽然华人据理力争，最后的结局却仍然是南非闹剧最常见的收场方式：破财免灾。无论过程还是结果，都堪称令人郁闷的不愉快回忆。

事发时，两名警察首先瞄准了一位正在路边停车的

男子，用的正是很多华人已经习惯的招式：废话连篇后威胁要开罚单，这位华人司机有点生气，不肯就范，说就让他们开罚单好了。两名黑人警察见此情况口气软了下来，便开口问要“可乐钱”。

“要开就赶快开！”两黑人警察对此华人的态度有些无法接受，但又放不下面子，于是就把罚单开了。该华人接到罚单后火气就上来了，和两名黑人警察争吵起来。唐人街其他民众因为争吵的声音慢慢聚集过来，两警察见继续下去可能事情更加严重，就想开车走，在车子启动后却差点把另一华人撞倒，其他华人民众见此便把

车拦下来要求讲理。

两名黑人警察见车子已被众华人围住无法脱身，便叫来另外一辆警车。另一警车赶到后，把两名华人都带上警车，但随后也被其他华人民众围住，要求说明为什么抓人。黑人警察和后来赶到的警员见形势愈发严重，便慌忙开车冲破人群逃走。

两华人家属见状立即驱车赶往唐人街管区警署，记者也随华人家属一同赶往。不料赶到警署以后却被拒之门外。更过分的是其中一名黑人警察把前来的家属和记者赶出报案室。

经过一段漫长的时间，两名华人终于和家属见面上了，但两名华人的手还被手

铐牢牢的铐着。记者在与两名华人谈话中得知，其中一名华人身上携带的三千多兰特在警察的所谓“搜查”过程中不翼而飞，两人还被强加了两条莫须有的罪名，次日推送法庭，而且当晚还要在警署过夜。事后据记者了解，两名华人在法庭上各被罚款五千兰特。

值得注意的是，经过警民合作中心的不懈努力，警务室落户唐人街之后，市政警察在周围的敲诈活动呈锐减的态势，这一工作的效果得到了广泛的认可，很多华人朋友也因此逐渐放松了警惕。但是，伴随着圣诞节临近，无论是抢取豪夺的犯罪分子，还是敲诈勒索的无良

警察，其活动都趋于频繁；而华人辛苦一年的血汗钱自然会令这些人垂涎三尺。

发生在29日这件事为人们敲响了警钟：一场“唐人街圣诞保卫战”

已经悄然打响。为了您的人身和财产安全，多一份谨慎小心，绝不为过；而每一次的疏忽麻痹，都可能带来意想不到、甚至难以承受的恶果。（晓文）



匈牙利出新招吸引中国投资者

据法国欧洲时报网编译报道，作为第一个受欧债危机影响的国家，匈牙利无力挽救其每况愈下的经济，如今只好将该国护照也作为交易的砝码。执政的青年民主党正在推动一项法案，该法案规定，只要购买价值25万欧元的政府债券即可获得居留许可，并在一定时间之后成为匈牙利公民。

俄罗斯《真理报》网站6日报道，支持者认为该法案对许多外国人都是一个巨大的诱惑，拥有匈牙利护照可以免签欧洲、美国、加拿大、日本、澳大利亚等多个国家地区。事实上，该法案主要针对中国人，法案起草人称，“我们需要为投资匈牙利的中国人创造机会，而成为匈牙利公民无疑可以为中国投资者带来方便。并在一定程度上缓解匈牙利的债务重担。”

据悉，一直号称民族主义的保守党派青年民主党对此举令人大跌眼镜，分析指该提案违背了该党派一直以来的政策，说明匈牙利已然无法独立扭转颓势，而该党领导人、匈牙利总理欧尔班的支持率也因此骤降一半。

该法案同时引来多国的“嘘声”。英国下议院认为该法案简直是对欧盟国家权力的“滥用”。而其他国家也因为大量亚非移民涌入已产生的问题，对该法案表示不满。据悉，黄怒波在冰岛购地被许多欧洲国家认为是威胁，匈牙利此举也被认为是中国想在欧洲“扩张”的重要举措。

数据显示，截止去年底，匈牙利的国家债务已达750亿欧元，占其GDP的82%，匈牙利政府不得已向欧盟和国际货币基金组织(IMF)贷款150至200亿欧元，欧盟要求匈牙利更改了其包括削减社会福利在内的一些宪法条款，这些改变对于欧尔班领导团队来说是“无法接受”的。

分析称，匈牙利此提案必将受到来自欧盟各方面的巨大压力，但希腊和葡萄牙也已经跃跃欲试，希望推出诱人的移民政策吸引中国人的投资，另据报道，东欧国家拉脱维亚早在2009年就通过了类似的移民政策，任何人只要在拉脱维亚投资大约15万欧元就可以获得长期居留卡，这项政策的主要目的也是吸引俄罗斯、中国等新兴国家的企业家前来投资。另外，受债务危机拖累的罗马尼亚等中东欧国家也通过邀请中国企业家前来投资热电厂、水电站等基础设施，希望借助中国投资走出经济低谷。（徐简）

意大利移民企业仍呈增长趋势 华人企业超4万家

据意大利欧联通讯社报道，意大利商业企业联合会(Confesercenti)日前公布了一项有关意大利非欧共体移民企业现状的报告。报告认为，尽管经济危机为移民企业发展带来了严重的影响，但移民企业仍呈增长趋势，特别是华人企业发展迅速，目前意大利华人企业已经超过了4万家。

报告说，近十年来，移民个体企业从2%增长到了9%，增长了近5倍，而意大利个体企业总体增长率则为3%。以今年第三季度为例，个体企业增加了5000家，其中85%是移民企业。从2012年前9个月的总体情况来看，非移民个体注册企业减少了24500家，移民企业增加了13000家。也就是说，

移民企业整体数量仍在不断增长。

报告显示，目前，意大利移民个体企业约有30万家，同时有超过12万的移民以股东形式参与企业经营。意大利移民企业主要以商业为主，占移民企业总数的44%，其中30%为零售商，60%为流动商贩。

报告说，意大利移民企业在5个大区相对比较集中，这5个大区的移民企业占据了移民企业的57%。其中伦巴第大区占18.6%，托斯卡纳大区占10.5%，艾米利亚-罗马涅和拉齐奥大区分别占9.7%，威尼斯大区占8.6%。

报告认为，意大利不同地区的移民企业和移民所从事的行业有着明显的区别和特点。

意大利北部地区移民企业以个体手工业及工业企业为主；中部地区多为家庭服务业、建筑业、纺织和服装业；南部地区总体来说移民企业较少，主要集中在商业和农业。移民企业所占比例较高的省主要是普拉托，占移民企业总数的37%，米兰占19%，佛罗伦萨占17%。雷焦-艾米利亚和德里雅斯特也是移民企业发展较快的地区。

报告显示，意大利移民企业80%集中在三个行业，商业占44%，建筑业占26%，加工业占10%，这三个行业的移民企业增长率分别为7.3%，3%和3.6%。而同业非移民企业的相对增长率则分别是-0.5%、-1.3%和-2.2%。

根据商务部门的统计，

2012年公共服务业移民企业增加了8667家，增长率为11%。非洲移民企业总数增长最快，超过了9.8万，排在移民企业之首。其中摩洛哥移民企业增长了5.7万家，塞内加尔移民企业增长了1.6万家，埃及移民企业增长了1.3万家，突尼斯移民企业增长了1.2万家，这些移民多数从事零售、食品和建筑业。

报告显示，意大利华人企业在位居移民企业总数的第二位，已经发展到了41623家，比去年增长了6%。华人企业大部分从事餐饮和纺织服装业。

报告强调，移民企业的共同特点是采用比较简单的公司形式进行经营，以便控制管理和降低经营费用。

居留跟着“前途”走 旅西华人出国后去留两难

据西班牙欧浪网报道，对于不少侨胞来说，出国淘金创业，无非是为了张居留，但很多时候，等到居留到手的时候，自己的去留发展却成了问题……

持手头的五年居留入境，尽管在国内的时间也超过了法律规定的时间而让行程一波三折，但海关的最终放行，也让旅西侨胞阿伟暂时松了一口气。

阿伟的同乡阿琳告诉记者，阿伟此次之所以出国转一圈，最主要也是为居留“续命”。“他这几年在国内生意不错，本来他打算直接放弃这边的居留的，但阿伟最终还是决定搏一下，给自己多一条路可走。”

阿琳说，阿伟出国也有较长时间了，由于阿伟脑子灵活，找对了经商的门路，所以回国发展后赚到了第一桶金。此时的居留已经成了阿伟的一块“鸡肋”，食之无味，弃之可惜。

“他老婆和孩子也不愿意出国受苦，但阿伟却不这么想，他当初有点舍不得他的居留。”阿琳说，阿伟回国之后，他的保险都放在亲戚的店里全保，放了这么多钱下去，如果直接放弃当然会觉得很可惜，所以那段时间阿伟也一直在观望。“他也曾经因为居留的事情问过亲戚的意见，但国外这边的亲戚意见相左，一时之间他也无法决定，所以最后，为了稳妥起见，阿伟想了一个万全之策，在居留有效期内，偶尔也会往返于中西两国之内，等到换居留时，再回来长住。”

“现在已经过了申请我女儿的年龄了，她读书又吊儿郎当的，让她一个人在国内我也很不放心，所以我决定先回去看看，到时再从长计议，想想能不能把她带出来或者我自己回国发展。”对于眼下的赵阿姨来说，国内家中的独女已然成了自己的一块心病。

自己这么多年来，在国外

省吃俭用的培养女儿，原本指望女儿可以读书上学进一个好的学府继续深造。没想到女儿却因为早恋的问题，不仅在高考时名落孙山打碎了赵阿姨多年的希望，而且也打乱了赵阿姨的所有计划让赵阿姨不知如何是好。

在赵阿姨看来，瑶瑶的成绩一直名列前茅，自己也一直感到很欣慰。“她会读书，我肯定会培养她读书，培养她有前途，肯定没想到让她在未完成学业出国的事情。”赵阿姨说，自己在瑶瑶15岁上高一那年，拿到了扎根居留，本来按照亲戚的想法是，当时可以开始着手准备着申请女儿的家庭团聚，但是赵阿姨并没有这么做。

“她在国内读书那么好，一直读下去的话，考全国重点都不是问题，要是跟着我出国了，一切又要从零开始，我真的舍不得去荒废我女儿的学业，所以我一直

没有考虑过我女儿的出国的事情。”但直到瑶瑶17岁即将高中毕业时，成绩却一落千丈。

为了能让瑶瑶上一个好的大学，不甘心就此看到女儿去三流学校的赵阿姨，只得忍痛砸了数万块钱的补习费，帮瑶瑶找了全省之内最好的一个高考试班，打算让女儿复习一年重考。

“现在她已经过了团聚的年龄，我为她花了这么多钱，一心只想她能够考个好的大学光耀门楣，所以为了女儿的学业，我只有回去亲自看着瑶瑶了，就算到时候因为离境的时间问题换不出居留了，我也没有办法，因为我眼里，我女儿的前途才是第一位的，天底下的父母都是一样的，都希望子成龙、盼女成凤的，区区一个居留跟我的女儿相比，我肯定会选择我女儿的，因为和她分开了太久了，钱也赚到一些了，培养她到大学毕业也绰绰有余了，所以我也是时候回去多陪陪她了。”（海时）

25万欧元可买居留